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адже другий передбачає використання інструментів просування з інших 

областей. 

Завдання спортивного маркетингу. 

Маркетинг в спортивній індустрії ставить перед собою наступні цілі: 

1. Вразити глядача, змусити його відчувати емоційне переживання, 

зробити так, щоб він вибрав чиюсь сторону, спонукати інтерес до подальшого 

розвитку подій. 

2. Залучити спонсора, розвинути лояльне ставлення, породити в ньому 

почуття прихильності до спортивного клубу. Паралельно з цим важливо 

викликати у глядачів асоціативний зв’язок зі спонсором, його брендом і 

продуктом. 

3. Влаштувати інфопривід. При цьому важливо не тільки передати в 

ЗМІ свіжі новини, а й спровокувати їх на прийняття боку клубу або, навпаки, на 

схвалення дій суперників. 

4. Отримати з спортивної події прибуток як для клубу, так і для 

спонсора. 

5. Взяти під контроль враження уболівальників. 

6. Розвинути співпрацю з якомога більшою кількістю культурних 

установ, сформувати «ефект присутності». 

Пропоную розглянути успішні рекламні ходи на прикладі плавання. 

Київський дизайнер і арт-директор Артем Плужаров розробив креативну 

друковану рекламу для фітнес клубу Sport Life зі слоганом «Water fits you» – 

можна перекласти, як «Вода робить тебе стрункішим». Креатив і 

неординарність торгової марки Arena в рекламній кампанії Water Instinct. Arena 

успішно використовує атлетичну фігуру плавця і властивий йому «водний 

інстинкт» для просування товарів, призначених для спортивного плавання. 
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Міжнародна фітнес-індустрія все більше розвивається та зміцнюється на 

світовій арені. Саме вона була найбільш стабільною впродовж 2012–2016 рр. 

порівняно з іншими галузями. Європейської асоціації фізичної активності 

(Europe Active Association) та Міжнародної асоціації спортивнооздоровчих 

клубів (IHRSA).  

Аналіз документів звітності дозволив встановити, що ринки країн Східної 

Європи: Росії, Туреччини і Польщі увійшли до десятки найбільш 
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перспективних об’єктів фітнесіндустрії. Варто зазначити, що саме вони мають 

сприятливий потенціал зростання кількості клієнтів фітнес-клубів, ніж зрілі 

ринки західної Європи. Також Туреччина і Росія мають значний потенціал 

фітнес-ринку з рівнем проникнення (розвиненості) 2,4% і 1,9% відповідно. 

Згідно результатів аналізу звіту IHRSA за 2016 р., загальний світовий 

дохід фітнес-індустрії у 2015 р. складав вже 81 мільярд доларів, функціонувало 

187 000 клубів, які відвідували 151 мільйон клієнтів. 

Грамотне і цілеспрямоване впровадження фітнес-технологій в систему 

безперервної фізкультурної освіти, в заняття фізичною культурою для 

оздоровлення, розвитку та виховання дітей та підлітків, студентської молоді є 

сьогодні одним з основних і актуальних завдань модернізації навчальних 

планів, програм дошкільних установ, школи, середніх професійних та вищих 

навчальних закладів. При цьому слід особливо підкреслити роль фітнес-

індустрії як первинної основи в процесі появи інноваційних оздоровчих 

технологій.  

Сьогодні розвиток фітнес-індустрії характеризується наявністю і значним 

збільшенням кількості фітнес-клубів, розробкою фітнес-технологій і програм з 

організації сімейного дозвілля, адаптацією програм занять до конкретних груп 

населення (тобто широка стратифікація), зближенням діяльності фітнес-клубів, 

медичних та соціально-психологічних установ, а найголовніше – залученням 

широкого кола споживачів фітнес-послуг, що корелює із зміною стилю життя 

молоді та дорослого населення. 

Фітнес індустрія характеризується наявністю добре розвиненого 

конкурентного середовища в якому виробники фітнес-послуг ведуть боротьбу 

за споживача. Це створює сприятливі умови для пошуку нових засобів 

вирішення поставлених завдань та модернізації вже існуючих. Конкуренція з 

іншими видами дозвілля та розваг вимагає використання таких засобів, які б 

були ефективні не тільки з точки зору їх фізіологічної дії на організм, але й 

таких, які б сприяли отриманню задоволення, відчуття радості та 

психологічного комфорту. Внаслідок цього, на відміну від засобів реабілітації 

або спортивного тренування, де основною ознакою для включення вправи в 

програму тренувань є її функціональна доцільність, в фітнесі, поряд із цим, 

велике значення має її емоційна та інноваційна привабливість для споживача. 

Фітнес-індустрія відіграє значну роль в процесі появи інноваційних 

технологій оздоровлення. Розвиток фітнес-індустрії характеризується 

збільшенням кількості фітнес-клубів, розробкою фітнестехнологій і програм, 

адаптацією програм занять до певних груп клієнтів, а також залученням 

широкого кола споживачів фітнес-послуг, що спонукає до зміни стилю життя 

молоді та дорослого населення та вивчення потреб та мотиваційної 

спрямованості людини щодо даного виду фізичної активності 
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Ринок праці – є одним з динамічніших елементів економіки кожної 

країни. Він має особливі характеристики та складності у своєму врегулюванні, 

тому що товаром на ньому є робоча сила живою людини. Ще більш 

специфічним є ринок праці професіональних спортсменів, тому що вимоги до 

кандидатів є дуже і дуже жорсткими. 

Ринок праці є найбільш точним детектором  соціального стану населення 

тієї чи іншої країни, що відображається в географії та кількості проведених 

турнірів [1]. Розглядаючи економічні відносини у сфері професійного спорту, 

необхідно відзначити особливу систему трудових відносин, існуючих на ринках 

праці спортсменів-професіоналів. Подібна система відносин «роботодавець–

спортсмен» не має близьких аналогів для інших професій і ринків. [2] 

Структуру ринку характеризує число організацій, контролюючих проведення 

турнірів у гольфі – PGA; тенісі – ITF, ATP, WTA і організатори чотирьох 

турнірів «Великого шолома»; у легкій атлетиці – IAAF, Асоціація міжнародних 

марафонів і пробігів по шосе (AIMS), Європейська легкоатлетична асоціація 

(ЕАА), Легкоатлетична конфедерація Центральної Америки і Карибських 

островів (AthleCAC), Міжнародна асоціація понад марафону (IAU), 

Міжнародний легкоатлетичний фонд (IAF), Легкоатлетична асоціація 

Північної  Америки, Центральної Америки і Карибських островів (NACAC) і 

Всесвітня асоціація ветеранської легкої атлетики (WMA). [1] Деякі з них ведуть 

свою діяльність на території України. 

Для характеристики ринку праці спортсменів-професіоналів можна 

виділити кілька особливостей: 

1. Особливий вид товару, вибраного на ринках – спортсмени: 

підписуючи контракт, роботодавець отримує контроль не тільки над 

спортивними вміннями та знанням, але і над значною мірою над особистим 

життям спортсмена: право на свободу пересування, вибору розпорядку дня, 

раціону харчування, напоїв і багато чого іншого. Разом з укладенням контракту 

спортсмен-професіонал одержує цілий набір приписів та обмежень. На цей 

набір накладається система самообмежень з метою досягнення високого 

результату. Таким чином, ринок праці професійних спортсменів – особлива 

система відносин, при якій звичайний спектр громадянських прав індивіда 

обмежується. 

2. Особлива система відбору і найму професійних спортсменів: ринки 

праці професійних спортсменів мало схожі на традиційні – на них не 


